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Ovaj 9. broj biltena izlazi uoči tradicionalne manifestacije „Svi-
banjska sjećanja“ kada se prisjećamo važnijih datuma iz naše 
bliže, ali i dalje povijesti. Kako se ove godine navršava 20 go-
dina od zaustavljanja tenkova u Pologu posebna pozornost bit 
će posvećena ovoj obljetnici, iako ćemo naravno prisjetiti se i 
našeg ministra Gojka Šuška i Bleiburške tragedije, jedne od naj-
većih tragedija u povijesti hrvatskog naroda. Imali smo brojne 
aktivnosti u protekla tri mjeseca, a svakako na prvom mjestu 
je raspisivanje Javnog poziva (11. travnja) kojim pozivamo zain-
teresirane poslovne subjekte i gospodarstvenike da iskažu svoj 
načelni interes za sudjelovanje u projektu izgradnje autobusnog 
kolodvora s popratnim sadržajima na lokalitetu Vrace, putem 
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Riječ Općinskog načelnika

modela Javnog privatnog partnerstva. Naime na 34. 
sjednici Općinskog vijeća održanoj 28. veljače donesen 
je Zaključak o izgradnji autobusnog kolodvora u Širo-
kom Brijegu na načelima javno privatnog partnerstva. 
Ovim Zaključkom Općinsko vijeće utvrdilo je prihvat-
ljivim realizaciju Projekta izgradnje autobusnog kolod-
vora u Širokom Brijegu, kao prioritetnog projekta iz 
Programa kapitalnih investicija. U 2011. godini nastavit 
ćemo s aktivnostima na realizaciji projekata izgradnje 
lokalnih vodovoda, ali i privođenja kraju projektiranja 
vodovoda po mjesnim zajednicama i nastavak rada na 
drugim započetim projektima, te stvoriti pretpostavke 
za korištenje građevinskih parcela unutar poslovne 
zone Trn, kao i nastavak realiziranja ostalih infrastruk-
turnih projekta iz Programa kapitalnih investicija. Loš 
politički ambijent u Bosni i Hercegovini reflektira se i 
na rad i funkcioniranje jedinica lokalne samouprave, pa 
tako i naše Općine. Jer bez potpore viših razina vlasti 
nemoguće je govoriti o infrastrukturnim projektima koji 
iznose i po nekoliko milijuna KM, a tu se prije svega 
misli na komunalnu infrastrukturu.

FOTO 
VIJEST

U uredu Općinskog 
načelnika 13. travnja 
priređen je svečani 
prijam u povodu 
odlaska u mirovi-
nu Ljerke Naletilić 
djelatnice Općine 
Široki Brijeg. Op-
ćinski načelnik Miro 
Kraljević je Ljerki 
Naletilić, koja je cijeli 
radni vijek provela u 
Općini Široki Brijeg 
radeći na poslovima 
matičara, u povodu 
odlaska u zasluženu 
mirovinu uz zahvalu 
i želju za dobrim 
zdravljem uručio 
cvijeće i monografiju 
Širokog Brijega.
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mr. sc. Drago Martinović, urednik

Urednikova riječ 

Polovicom mjeseca travnja u trodnevnom posjetu Širokom Brijegu i Hercegovini bora-
vilo je visoko izaslanstvo Međimurske županije, Grada Čakovca, međimurskih gospo-
darstvenika i predstavnika medija iz ove jedne od najrazvijenijih županija u Republici 
Hrvatskoj. Zašto pišem o ovom posjetu u svom uvodniku? Razlog je taj što me fas-
cinirala ozbiljnost i davanje važnosti posjetu Hercegovini od strane naših gostiju, kao 
i da ukažem na važnost medija u našoj svakodnevnici jer u 33-članom izaslanstvu 
iz Međimurja bilo čak osam predstavnika medija iz ove županije. Nemam namjeru 
pisati o (ne)zainteresiranosti naših (bosanskohercegovačkih) medija o ovom politič-
kom, gospodarskom, ali i medijskom događaju u Širokom Brijegu i Hercegovini (gosti 

su osim Širokog Brijega posjetili Ljubuški, Čitluk i Mostar), ali ipak ću istaknuti da ovaj događaj nije previše zanimao medije 
u Bosni i Hercegovini. Ovaj posjet me potaknuo na razmišljanje o stanju medija, odnosno o medijskoj slici Širokog Brije-
ga, Županije Zapadnohercegovačke, ako uopće možemo o njoj govoriti, u usporedbi s medijskom slikom u Međimurskoj 
županiji. Gosti iz Međimurja, uz novinare iz nekoliko elektronskih i tiskanih medija, došli su s čak tri kamere (Čakovečka, 
Varaždinska i Hrvatska televizija-dopisništvo Čakovec) u Hercegovinu. S druge strane u Županiji Zapadnohercegovačkoj 
ne postoji televizija. Mišljenja sam da bi trebali učiti od onih koji znaju više i bolje od nas. Jer kako je tijekom boravka u 
Hercegovini primijetio jedan novinar s Varaždinske televizije: „Županija Zapadnohercegovačka je veoma razvijena i može 
se mjeriti s velikim brojem županija u Republici Hrvatskoj, ima mnogo velikih gospodarskih subjekata, velike športske 
kolektive, ali ono što vam jako nedostaje su mediji, u prvom redu televizija. Nadam se da ćete do slijedećeg našeg posjeta 
taj ogromni nedostatak otkloniti“.  

JAVNI POZIV ZA JAVNO PRIVATNO PARTNERSTVO 
ZA IZGRADNJU KOLODVORA

Na temelju zaključka Općinskog vijeća Širokog 
Brijega broj: 01-02-93/11-7 od 28.2.2011. i 

Odluke o pokretanju postupka javne nabave broj: 
03-101/11, Općinski načelnik Općine Široki Bri-
jeg objavio je, 11. travnja 2011., JAVNI POZIV ZA 
ISKAZIVANJE INTERESA za Javno privatno par-
tnerstvo. Općina Široki Brijeg namjerava putem 
modela Javnog privatnog partnerstva izgraditi 
Gradski autobusni kolodvor s popratnim sadrža-
jima na lokalitetu Vrace na način da privatni par-
tner svojim sredstvima izgradi objekt Gradskog 
autobusnog kolodvora s popratnim sadržajima. 
Ovim pozivom pozivani su svi zainteresirani po-
slovni subjekti da iskažu svoj načelni interes za 
sudjelovanje u ovom projektu, te da Općini Ši-
roki Brijeg podnesu podatke koji se traže ovim 
pozivom, odnosno u skladu s Obavijesti o nabavi 

objavljenoj u Službenom glasniku BiH br. 27/11 od 
11.4.2011. Nakon prikupljenih prijava za pretkva-
lifikaciju, Općina Široki Brijeg namjerava pozvati 
kvalificirane kandidate na podnošenje obvezuju-
ćih ponuda za sudjelovanje u ovom projektu. Rok 
za predaju prijava istekao je 4. svibnja 2011.

Široki Brijeg - uvijek na 1. mjestu
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OPĆINSKO VIJEĆE

U 2011. GODINI NASTAVAK REALIZACIJE PROJEKATA IZ 
PROGRAMA KAPITALNIH INVESTICIJA  

Na 36. sjednici Općinskog vijeća održanoj 28. travnja 
usvojena je Odluka o davanju suglasnosti v.d. ravna-
telja JKP Čistoća d.o.o. Vladi Zeljko da provede po-
stupak javne nabave i potpiše ugovor s najpovoljnijim 
ponuđačem za kupnju kamiona za skupljanje komu-
nalnog otpada. 

Na istoj sjednici usvojeno je Rješenje o imenovanju 
stručne komisije za utvrđivanje uvjeta uređenja pro-
stora u sastavu: Anita Putica-Kutle, predsjednica i čla-
novi: Braco Galić, Mario Knezović, Dragan Pavković i 
Predrag Kožul.

Na 36. sjednici Općinskog vijeća većinom glasova 
usvojeno je izvješće o izvršenju proračuna Općine Ši-
roki Brijeg od 1.1.2010. do 31.12.2010. godine.
Većinom glasova nazočnih vijećnika usvojeno je iz-
vješće o radu JP Radio postaja Široki Brijeg d.o.o. za 
2010. godinu. Ravnatelj  JP Radio postaja Široki Brijeg 
d.o.o. Mario Marušić je obrazložio izvješće o radu i 
istaknuo nedostatnu potporu Radio postaji od strane 
osnivača Općinskog vijeća u godišnjem iznosu 30.000 
KM, usporedivši je s lokalnim radio postajama u Livnu, 
Čapljini i Rami gdje je ta potpora i po nekoliko puta 
veća. Ravnatelj je zatražio od Općinskog vijeća finan-
cijsku pomoć za nabavku opreme u iznosu 10.000 KM. 
Vijećnik Ivo Jurilj-Čiko je predložio da se Zaključkom 
iz stavke pričuve izdvoji iznos od 10.000 KM za nabav-
ku opreme Radio postaji Široki Brijeg, što je jednogla-
sno usvojeno.

Na 36. sjednici Općinskog vijeća jednoglasno su usvo-
jena izvješća o radu JU Centar za socijalni rad, JU Hr-
vatski kulturni dom i JU Narodna knjižnica za 2010. 
godinu. Vijećnici su primili informaciju o radu Crvenog 
križa za 2010. godinu. 

Na 35. sjednici Općinskog vijeća održanoj 30. ožujka 
2011. Općinski načelnik Miro Kraljević podnio je iz-
vješće o radu za 2010. godinu. Načelnik Kraljević je 

između ostalog istaknuo da je 2010. godina u najve-
ćoj mjeri bila obilježena smanjenjem javnih prihoda i 
nedostatnim proračunskim sredstvima za značajnija 
ulaganja u kapitalne projekte. „U 2011. godini oče-
kujemo i nastavak aktivnosti na realizaciji projekta 
izgradnje pročistača otpadnih voda, izgradnju autobu-
snog kolodvora na novoj lokaciji, završetak projektira-
nja vodovoda po naseljima i nastavak rada na drugim 
započetim projektima, te stvaranja pretpostavki za 
korištenje građevinskih parcela unutar poslovne zone 
Trn i nastavak pripreme infrastrukturnih projekta iz 
Programa kapitalnih investicija”, rekao je na kraju svog 
izlaganja Općinski načelnik Miro Kraljević. Izvješće je 
jednoglasno usvojeno. 

Na istoj sjednici Općinskog vijeća izvješće o radu JKP 
Čistoća podnio je v.d. direktor Vlado Zeljko.  Vijećnik 
Narodne stranke Radom za boljitak Mario Alpeza 
iznio je primjedbu o nepostojanju kanti za smeće u 
gradu, ali i prigradskim naseljima Općine. Na pitanje 
predsjednika Općinskog vijeća Nedjeljka Bokšića o 
postotku naplativosti usluga kao i o stavci ostale uslu-
ge u iznosu cca 52.000 KM, direktor Zeljko je odgo-
vorio da je naplata usluga oko 70%, a da stavka ostale 
usluge se sastoje od 20-ak stavki i da iz toga razloga 
nisu navedene. Direktor Zeljko je istaknuo da će iz 
kreditnog aranžmana koji treba biti uskoro realiziran 
predviđen i određen dio novca za nabavku kanti za 
smeće. Izvješće je jednoglasno usvojeno. 

Na 35. sjednici Općinskog vijeća izvješće direktora JP 
Vodovod i kanalizacija d.o.o.  Ivana Rotima je također 
jednoglasno usvojeno. Direktor Rotim je u kratkim 
crtama obrazložio poslovanje poduzeća u protekloj 
godini istaknuvši naplativost usluga koja iznosi 87%, 
ali i problem zastarjelosti mreže i još uvijek velikih 
gubitaka vode. Iako su vijećnici postavljali na desetke 
pitanja navedeno izvješće dobilo je najviše ocjene vi-
jećnika. 



5Širokiinfo

Na istoj sjednici Općinskog vijeća izvješće direktora JP Veterinarska stanica d.o.o. Davora Arapovića za 2010. 
godinu je većinom glasova od 22 nazočna vijećnika usvojeno. Usvojena su i izvješća  JU Coming koji je podnio 
ravnatelj Dragan Pavković, JU Dječji vrtić Pčelica koji je podnijela Radica Mandić i izvješće o radu Općinskog iz-
bornog povjerenstva za 2010. godinu koje je podnio Dalibor Markić predsjednik Povjerenstva. Predsjednik Etičke 
komisije Josip Kožul podnio je izvješće komisije za 2010. godinu. 

JAVNO-PRIVATNIM PARTNERSTVOM 
DO AUTOBUSNOG KOLODVORA   

Na 34. sjednici Općinskog vijeća održanoj 28. 
veljače 2011. jednoglasno je usvojena Odluka o 
izgradnji spomen-obilježja u Pologu. Ovom Od-
lukom obvezuje se Općinski načelnik i Općin-
ske službe za pokretanje odgovarajućih radnji 
za odabir idejnog rješenja spomen-obilježja i 
postavljanja istog u povodu 20. godišnjice zau-
stavljanja tenkova u Pologu. 

Na istoj sjednici Općinskog vijeća nakon obra-
zloženja Bore Zovke ispred Službe za prostor-
no uređenje i zaštitu okoliša utvrđena je Od-
luka prosječne konačne građevinske cijene iz 
2010. godine u iznosu 1.000,00 KM. 

Na 34. sjednici Općinskog vijeća donesena je 
Odluka o davanju suglasnosti Upravi JP „Vodo-
vod i kanalizacija” d.o.o. Široki Brijeg za otpi-
sivanje potraživanja jer se isti ne mogu napla-
titi iz razloga zastarjelosti potraživanja. Prema 
riječima ravnatelja Ivana Rotima dugovanja su 
nastala uglavnom za vrijeme rata i u vremenu 
razdvajanja JKP „Lištica” u JKP „Čistoća”d.o.o.  
i JP „Vodovod i kanalizacija” d.o.o. 

Frano Leko je na vlastiti zahtjev razriješen član-
stva u Odboru za gospodarstvo, financije i pro-
račun, a na njegovo mjesto imenovan je Kreši-
mir Šakić. 

Na istoj sjednici Općinskog vijeća doneseno 
je Rješenje o poništenju Rješenja o razrješe-
nju Nadzornih odbora JP Vodovod i kanalizaci-
ja d.o.o. i JP Radio postaja Široki Brijeg d.o.o.. 
Rješenje o razrješenju članova navedenih Javnih 
poduzeća doneseno je na 29. sjednici održanoj 
27. rujna 2010. 

Na 34. sjednici Općinskog vijeća donesen je Za-
ključak o izgradnji autobusnog kolodvora u Širo-
kom Brijegu na načelima javno-privatnog partner-
stva. Ovim Zaključkom Općinsko vijeće utvrđuje 
prihvatljivim realizaciju Projekta izgradnje auto-
busnog kolodvora u Širokom Brijegu, kao priori-
tetnog projekta iz Programa kapitalnih investicija 
- Skupina V - Projekti iz oblasti obrazovanja, kul-
ture, športa, ostali javni sadržaji i lokalna uprava, 
na načelima javno-privatnog partnerstva. 

Općinski načelnik Miro Kraljević je, odgovarajući 
na upit vijećnika Ivana Šakote, istaknuo da će ako 
i ne bude završena procedura oko početka iz-
gradnje kolodvora javno-privatnim partnerstvom, 
autobusni kolodvor do početka slijedeće školske 
godine izmjestiti na lokalitet Vrace kako je i pred-
viđeno Detaljnim planom. 

Na istoj sjednici Općinskog vijeća donesen je Za-
ključak kojim se zadužuje Općinski načelnik da se 
obrati županiji u svezi rješenja problema funkcio-
niranja prometa prema Domu zdravlja odnosno o 
preinaci navedene ulice u jednosmjernu.
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IZ UREDA NAČELNIKA

Općinski načelnik Miro Kraljević i pomoćnik na-
čelnika Dalibor Markić priredili su, 2. ožujka, pri-

jam za dobitnike stipendija za akademsku 2010./2011., 
a koje svake godine dodjeljuje Općina Široki Brijeg. 
Načelnik Kraljević je potpisao Ugovor s dobitnicima 
stipendija. Ove godine stipendija je dodijeljena za 14 
redovitih studenata. Ukupni iznos stipendije po stu-
dentu je 1.000,00 KM. S ovih 14 stipendija, i iz ranijih 
godina 44 stipendije studenata koji su redovito upisali 
tekuću akademsku godinu, Općina Široki Brijeg ove 
akademske godine stipendira ukupno 58 studenata. 

DOBITNICI STIPENDIJA KOD NAČELNIKA KRALJEVIĆA

Općinski načelnik Miro Kra-
ljević primio je, 9. veljače, 

širokobriješke plesače i plesači-
ce Hrvatskog plesačkog kluba 
Široki predvođene Nikolinom 
Čolak. HPK Široki je pobjednik  
Prvog otvorenog navijačkog 
akrobatskog prvenstva Herceg 
Bosne održanog 30. siječnja 
2011. u Širokom Brijegu osvo-
jivši 10 zlatnih i jednu srebrnu 
medalju. Ovom pobjedom HPK 
Široki se plasirao na Europski 
kup koji je održan sredinom 
ožujka u Trstu (Italija). 

NAČELNIK KRALJEVIĆ 
PRIMIO 
ŠIROKOBRIJEŠKE 
PLESAČE I PLESAČICE

Općinski načelnik Miro Kraljević primio je, 7. velja-
če,  širokobriješke gimnazijalce, sudionike župa-

nijskog natjecanja „Lijepa naša”, predvođene prof. Ma-
rijom Kožul. U sklopu ovog projekta učenici su izradili 
100 ekoloških vrećica koje su podijelili u nekoliko tr-
govačkih centara u Širokom Brijegu. Ovaj projekt pod 
nazivom „Vrećica od platna za okoliš je zlatna” pokre-
nuli su učenici gimnazije fra Dominika Mandića s ciljem 
podizanja ekološke svijesti učenika i građana Širokog 
Brijega, a predstavljen je na županijskom natjecanju 
„Lijepa naša” održanom 11. veljače u Ljubuškom. 

Priređen prijem za sudionike 
kviza „Lijepa naša“
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HRVATSKI NARODNI SABOR 
ZATRAŽIO NOVU TERITORIJALNU 
ORGANIZACIJU S VIŠE 
FEDERALNIH JEDINICA

Na Hrvatskom narodnom saboru (HNS) BiH održanom 19. travnja u Hrvatskom domu Herceg 
Stjepan Kosača u Mostaru usvojena je rezolucija koja će, kako su istaknuli organizatori Sabora, dati 

odgovor na “hrvatsko pitanje”. 
Rezolucija koja se sastoji od 11 točaka, uz ostalo, “osuđuje i odbacuje grubo gaženje izborne volje hrvat-
skog naroda u BiH iskazane na posljednjim općim izborima u listopadu 2010. na kojima je po drugi put 
većinskim bošnjačkim glasovima onemogućen izbor legitimnog hrvatskog člana u Predsjedništvo BiH”. 
U Rezoluciji se nedopustivim ocjenjuje djelovanje skupine stranaka u FBiH, koje su “kroz pokušaj do-
kidanja Doma naroda Parlamenta FBiH kao ustavne institucije za zaštitu vitalnih interesa konstitutivnih 
naroda u Federaciji BiH, dovele do uspostavljanja neustavne, nezakonite i za hrvatski narod neprihvatljive 
vlasti FBiH”.
Rezolucija navodi kako je neformiranjem Kluba Hrvata u Domu naroda Parlamenta FBiH kao jedine 
ustavne institucije za zaštitu vitalnih interesa konstitutivnih naroda u FBiH, jedina zaštita vitalnih interesa 
hrvatskog naroda u FBiH prestala postojati. “Na taj način hrvatska izborna politička volja je zanemarena 
i na kraju poništena, a što je dovelo do uspostavljanja nezakonite, neustavne i hrvatskom narodu nepri-
hvatljive vlasti u FBiH”, ističe se u dokumentu. U Rezoluciji se posebice štetnim smatra suspendiranje 
ustavnih i zakonitih tijela za provedbu slobodnih i demokratskih izbora u BiH, čime je, kako se navodi, 
načinjena nenadoknadiva šteta po razvitak demokratskih odnosa, doveden je u pitanje ustavni poredak, 
funkcioniranje pravne države i ukupan legalitet i legitimitet posljednjih izbora.

Na Hrvatskom narodnom saboru okupio se 481 izaslanik od 632 pozvana izabrana dužnosnika iz deset 
stranaka s hrvatskim predznakom (HDZ BiH, HDZ 1990, HKDU BiH, HSP Herceg-Bosne, HSS BiH, Uje-
dinjena HSP, Demokratski centar BiH, Hrvatski pravaški blok BiH, HSP dr. Ante Starčević Herceg-Bosne), 
koji su na lokalnim i općim izborima 2008. i 2010. godine izabrani u općinske, gradske, županijske, entitet-
ske i državne institucije. Prof. dr. sc. Dragan Čović predsjednik HDZ BiH izabran je za predsjednika Hr-
vatskog narodnog sabora, a dr. Božo Ljubić za predsjednika Glavnog vijeća Hrvatskog narodnog sabora.



8Širokiinfo

U Širokom Brijegu sjedištu Županije Zapad-
nohercegovačke, u organizaciji Koordinaci-

je Udruga proisteklih iz Domovinskog rata, 17. 
ožujka, održan je mirni prosvjed pod nazivom 
„Odzvonilo je”. Osnovni cilj prosvjeda bio je uka-
zati na neravnopravan položaj Hrvata u Bosni i 
Hercegovini odnosno u Federaciji Bosne i Herce-
govine i iskazati odlučnost i ustrajnost hrvatskog 
naroda u borbi za ustavnu i institucionalnu rav-
nopravnost, kao i da se najoštrije osudi sazivanje 
sjednice Doma naroda Federacije Bosne i Herce-
govine bez predstavnika hrvatskog naroda. 
U ime organizatora Koordinacije Udruga proiste-
klih iz Domovinskog rata brigadir Josip Zvonimir 
Kukić predsjednik Udruge dragovoljaca i vetera-
na HVO-a pročitao je pismo upućeno Visokom 
predstavniku, Veleposlanicima zemalja članica 
Upravnog odbora Vijeća za provedbu mira, viso-
kim dužnosnicima EU i UN-a, političkim stranka-
ma u BiH, kao i medijima. „Posljednji Opći izbori 
u Bosni i Hercegovini na kojima su Bošnjaci iza-
brali hrvatskog člana Predsjedništva, te nastoja-
njima da se raznim manipulacijama pri formiranju 
izvršne vlasti u cijelosti izigra volja hrvatskih bi-

ODRŽAN 
MIRNI PROSVJED 
U ŠIROKOM BRIJEGU

Tijekom peticije “Stop majorizaciji Hrvata u BiH” 
prikupljeno je 142.345 potpisa, koju su od 10. 

do 25. veljače organizirale udruge branitelja Domo-
vinskog rata zajedno s civilnim udrugama i organiza-
cijama iz svih segmenata hrvatskog društva. Potpisi 
su se prikupljali u svim županijama i općinama BiH, a 
u prikupljanju Koordinaciji udruga pomagali su mla-
dež i studenti. Tako je u Hercegovačko-neretvanskoj 
županiji prikupljeno 42.582, Zapadnohercegovačkoj 

PETICIJU „STOP MAJORIZACIJI HRVATA U BiH“ 
POTISALO 142.345 GRAĐANA

rača potvrđuje neravnopravnu poziciju Hrvata u 
Bosni i Hercegovini... Želimo vjerovati da će svi 
koji odlučuju o sudbini Bosne i Hercegovini, nje-
nih naroda i građana imati dovoljno mudrosti i 
pronicljivosti, da će uvažiti volju hrvatskog naroda 
tako što će se omogućiti da Hrvate predstavlja-
ju njegovi legitimni predstavnici na svim razinama 
vlasti u Bosni i Hercegovini”, između ostalog sto-
ji u pismu koje je u ime organizatora prosvjeda 
Koordinacije Udruga proisteklih iz Domovinskog 
rata pročitao brigadir Josip Zvonimir Kukić.

22.146, Hercegbosanskoj 13.762, Srednjobosan-
skoj 28.437, Zeničkodobojskoj 11.708, Posavskoj 
11.942, Tuzlanskoj 5203, Brčko distriku 3.668, Sa-
rajevu 1.760, Goraždu 57 i Bihaću 1.080 potpisa.
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U NAŠEM GRADU

Mreža nevladinih udruga Širokog Brijega u suradnji sa NVO “Nešto 
više” iz Sarajeva 5. ožujka proveli su akciju uređenja i čišćenja 

unutarnjeg prostora “Duhanske stanice” u Širokom Brijegu. Akciji se 
odazvalo 50-tak volontera koji su pripremali prostorije podobne za 
kulturne sadržaje. Također je uređen i sanitarni čvor i tri popratne pro-
storije koje će se koristiti, kao uredi i ateljei za studente ALU Široki Bri-
jeg koji nemaju odgovarajuće prostore za svoje umjetničko izražavanje. 
Osnovni cilj ove akcije je urediti i osposobiti prostorije za kulturne sa-

Akcija uređenja i čišćenja Duhanske stanice 

U hotelu Park u Širo-
kom Brijegu 25. i 26. 

ožujka održan je 2. Sajam 
informacijskih tehnologija 
(SIT). Sajam je otvorio mi-
nistar obrazovanja, znano-
sti, kulture i športa ŽZH-a 
Mario Bušić, koji je kao i 
načelnik općine Miro Kra-
ljević Široki Brijeg pohva-
lio i podržao ovaj projekt 
nevladine udruge Upit iz 
Širokog Brijega. 
Na sajmu su svoja preda-
vanja imali vodeći struč-
njaci iz Hrvatske i Bosne 
i Hercegovine, iz svijeta 
informatike. „Tehnologija 
za svakoga” bio je glavni 
moto ovogodišnjeg sajma 
koji je predstavio nekoliko 
informatičkih tvrtki.

2. Sajam informacijskih 
tehnologija

Učenici Srednje strukovne škole su uz pomoć 
Općinskog načelnika Mire Kraljevića nasta-

vili s realizacijom projekta, koji je idejno nastao 
prije godinu dana u suradnji sa udrugom MRŠ 
(Mladi Radi Športa) iz Širokog Brijega, a kojem 
je cilj obnoviti javna igrališta u Širokom Brijegu. 
Prva dva koša koja je financirao načelnik postav-
ljena su na igralištu Srednje škole, a u planu je 
obnavljanje kompletnog košarkaškog igrališta, te 
igrališta kod osnovne škole u Klancu. 

UČENICI SREDNJE 
STRUKOVNE ŠKOLE 
NASTAVILI S REALIZACIJOM 
PROJEKTA OBNOVE 
IGRALIŠTA

držaje (koncerte, promocije, razne projekcije, izložbe, radionice i slične sadržaje), ističu mladi iz Mreže ne-
vladinih udruga Širokog Brijega i zahvaljuju načelniku općine Miri Kraljeviću i predsjedniku županijske Vlade 
Zdenku Ćosiću koji su podržali ovu inicijativu. Ove prostorije će Mreža nevladinih udruga Širokog Brijega 
iskoristiti za brojne kulturne sadržaje koje će uskoro najaviti i koji će obogatiti kulturnu scenu regije.
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POSJET IZASLANSTVA MEĐIMURSKE 
ŽUPANIJE I GRADA ČAKOVCA 
ŠIROKOM BRIJEGU I HERCEGOVINI

Izaslanstvo Međimurske županije, jedne od najrazvijenijih županija u Republici Hrvat-
skoj, sastavljeno od predstavnika jedinica lokalne samouprave, predstavnika medija 

i gospodarstvenika boravilo je u trodnevnom posjetu (14. – 16. travnja 2011.) Her-
cegovini. Nakon dolaska u Široki Brijeg (14. travnja 2011.) gosti iz Međimurja su s 
domaćinom Općinskim načelnikom Mirom Kraljevićem posjetili Franjevački samostan 
na Širokom Brijegu. Gostima iz Međimurja po dolasku u Franjevački samostan riječi 
dobrodošlice uputio je fra Sreten Ćurčić širokobriješki gvardijan  i fra Vendelin Kara-
čić koji je goste upoznao s poviješću nastanka Franjevačkog samostana, kao i o dolaska 
franjevaca u Široki Brijeg. Gosti su pogledali postav izložbe magistara slikarstva ALU 
Široki Brijeg „Ars sacra” u Franjevačkoj galeriji, a posjetili su i Franjevačku riznicu. 
Nakon posjeta samostanu na Širokom Brijegu u hotelu Park je priređena zajednička 
večera za goste iz Međimurja i širokobriješke  gospodarstvenike i predstavnike medija 
iz naše županije.  Tijekom večeri razmijenjena su iskustva gospodarstvenika iz Međi-
murske županije i naše županije. Na samom početku zajedničke večere nazočne su 
pozdravili  Općinski načelnik Miro Kraljević i Gradonačelnik Čakovca Branko Šalamon. 
Program posjeta izaslanstva Međimurske županije Hercegovini nastavljen je u petak 

15. travnja 2011. prijamom u Županiji Zapadnoherce-
govačkoj, a koji je priredio predsjednik Vlade Zdenko 
Ćosić. Predsjednik Ćosić u svom obraćanju je istaknuo 
važnost posjeta visokog izaslanstva Međimurske župa-
nije najrazvijenije županije u Republici Hrvatskoj, koji je 
uvertira za još bolju povezanost Međimurske i Zapad-
nohercegovačke županije, prije svega gospodarstvenika, 
ali i športskih i kulturnih djelatnika ove dvije županije. 
Načelnici općina Širokog Brijega, Ljubuškog, Gruda i Po-
sušja su predstavili svoje općine govoreći o položaju, 
demografskim podacima, kao i o gospodarskom razvo-
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ju. Nazočnima su se obratili i Gradonačelnik Ča-
kovca Branko Šalamon i Velimir Pleša Generalni 
konzul Republike Hrvatske u Mostaru rođeni Me-
đimurac i inicijator ideje o potpisivanju Povelje o 
prijateljstvu između Općina Široki Brijeg, Ljubuški 
i Čitluk s jedne strane i Međimurske županije s 
druge strane. Ivan Jurilj direktor REDAH-a pre-
zentirao je gospodarske potencijale Županije Za-
padnohercegovačke, odnosno regije Hercegovina. 
U zgradi Županije Zapadnohercegovačke održana 
je radionica na temu „Gospodarski potencijali i 
suradnja regija”. Na ovoj radionici su sudjelovali 
predsjednici gospodarske komore Međimurske 
županije i Gospodarske komore Federacije BiH, 
predstavnik obrtničke komore Čakovca, gospo-
darstvenici kao i predstavnici turističkih zajedni-
ca Međimurske i Zapadnohercegovačke županije. 
Predstavnici Udruga poljoprivrednika i zadruga 
Međimurske i Zapadnohercegovačke županije i  
Ministarstva gospodarstva ŽZH posjetili su ne-
koliko gospodarskih subjekata u Županiji Zapad-
nohercegovačkoj, a koji se bave poljoprivrednom 
proizvodnjom i proizvodnjom stočne hrane. 
Prijam za izaslanstvo Međimurske županije i Gra-
da Čakovca u zgradi Općine Široki Brijeg priredio 
je Općinski načelnik Miro Kraljević. Gosti iz Me-
đimurja sa svojim domaćinima posjetili su tvrtke 
Feal i Mandex u Širokom Brijegu. 

Nakon Širokog Brijega izaslanstvo Međimurske 
županije posjetilo je tvrtku Mucić&Co u Ljubuš-
kom, te vodopad Kravice i Franjevački samostan 
na Humcu. U večernjim satima prikazan je kratki 
dokumentarni film o Ljubuškom, nakon čega je 
Načelnik općine Ljubuški Nevenko Barbarić pri-
redio večeru za goste iz Međimurja. 
Trećeg dana posjeta (16. travnja 2011.) Hercego-
vini predstavnici Međimurske županije, Grada Ča-
kovca, međimurski gospodarstvenici i predstavni-
ci medija posjetili su Generalni kozulat Republike 
Hrvatske u Mostaru. Generalni konzul Velimir 
Pleša primio je izaslanstvo iz Međimurja s kojima 
je obišao kulturne i povijesne znamenitosti Gra-
da Mostara. Nakon Mostara gosti iz Međimurja 
nastavili su put prema Čitluku gdje ih je primio 
načelnik Općine Čitluk Ivo Jerkić. Posjet Općini 
Čitluk je započeo odlaskom na Podbrdo u Bijako-
vićima i Međugorju, a nakon razgledavanja Sveti-
šta, organiziran je zajednički ručak s broćanskim 
gospodarstvenicima u hotelu Brotnjo. Nakon ruč-
ka gosti iz Međimurja su sa svojim domaćinom 
Općinskim načelnikom Ivo Jerkićem posjetili 
Herceg etno-selo Međugorje i Vinariju Hercego-
vina Produkt s čime je završen trodnevni boravak 
izaslanstva Međimurske županije Hercegovini. 
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Nakon završetka natječaja za izbor loga i slogana za Lokalni ekološki 
plan Radna grupa za izradu LEAP-a, između radova pristiglih na na-

tječaj izabrala je, 15. veljače, logo i slogan. Za najbolji  logo  izabran je rad 
autora Predraga Naletilića, a za najbolji slogan izabran je slogan Ekološke 
sekcije I. Osnovne škole u Širokom Brijegu. 
Opis loga: Kontura crkve (prepoznatljiv motiv grba grada) koju je izgrizla 
gusjenica u listu hrasta (hrast pored crkve je također jedan od simbola gra-
da, a simbolizira višestoljetnost i dugovječnost). Žuta boja u gornjem djelu 
žira (ploda) predstavlja izlazak sunca (rađanje života). U donjem dijelu plava 
boja predstavlja vodu, tj rijeku Lišticu koja teče podno Širokog Brijega. Za  
najbolji slogan  izabran je slogan Ekološke sekcije I. Osnovne škole Široki 
Brijeg: -ČUVAJMO TAJ BRIJEG NA KOJEM ČESTO MIRUJE NAŠ POGLED- 

LOKALNI EKOLOŠKI AKCIJSKI PLAN

Mještani i članovi Udruge Njive (Rasno) - za izgradnju i održavanje komunalne infrastrukture, po-
četkom ožujka završili su projekt izgradnje ulične rasvjete kroz svoje naselje. Mještani Njiva su u 

izgradnju ulične rasvjete uložili oko 20.000 KM. Poslovi oko postavljanja rasvjete počeli su polovicom 
2010. godine da bi  rasvjeta 5. ožujka bila puštena u funkciju. Dužina rasvjetljene ulice je oko 1000 me-
tara, a postavljeno je 31 rasvjetno tijelo. Rasvjetu je blagoslovio fra Ante Kurtović, župnik župe Rasno. 
Rasvjeta ima svu potrebnu dokumentaciju i dozvole, a utrošak električne energije plaćat će mještani.

Postavljena ulična rasvjeta u zaseoku Njive (Rasno)

U Vijećnici Općine Široki Brijeg, 22. ožujka, održana je prva radionica u procesu izrade Lokalnog ekološkog akcij-
skog plana. Na radionici su uz članove radne grupe sudjelovali i članovi savjetodavnog odbora za izradu LEAP-
a. Na ovoj prvoj radionici GAP konsultant za LEAP gospodin Zlatan Musić upoznao je članove savjetodavnog 
odbora sa značenjem LEAP-a za lokalne zajednice,  temeljnim principima izrade LEAP-a, ciljevima i razlozima 
za njegovo donošenje, te sa samim procesom izrade LEAP-a. Članovima savjetodavnog odbora predstavljen je 
plan javne kampanje za LEAP. Na radionici je predstavljena SWOT analiza stanja okoliša općine Široki Brijeg, 
te dizajn LEAP vizije općine. 

U prostorijama Udruge umirovljenika Široki Brijeg, 10. veljače,  održana je redovita godišnja Skupština 
udruge. Predsjednik Udruge Karlo Zelenika podnio je iscrpno izvješće o radu udruge u prošloj 

godini, kao i planove za 2011. godinu. Širokobriješka udruga umirovljenika, osnovana još 2001. godine, 
broji 2000 članova što je 50% ukupnog broja umirovljenika u Širokom Brijegu, a prema riječima pred-
sjednika u stalnom je porastu. Uz članove na Skupštini udruge kao gosti bili su nazočni Općinski načelnik 
Miro Kraljević, predsjednici nekoliko općinskih udruga umirovljenika iz susjedstva, te predsjednik krovne 
udruge umirovljenika HZ Herceg-Bosne Ivan Kožul koji je između ostalog istaknuo da je u pet županija u 
kojima je bio nazočan na Skupštinama umirovljenika prvi puta da je jedan načelnik nazočan na Skupštini.  

ODRŽANA SKUPŠTINA UMIROVLJENIKA 
ŠIROKOG BRIJEGA
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U iščekivanju najvećeg kršćanskog blagdana, 
privedena je kraju još jedna tradicionalna 

korizmena humanitarna akcija OŠ Biograci. Na-
ime, već treću godinu zaredom učenici najma-
nje širokobriješke osnovne škole pod vodstvom 
nastavnika Mire Naletilića tijekom korizme 
objavljuju Gradinu- prvi godišnjak nastao iz pera 
osnovaca Širokog Brijega, a i šire. Njegov ured-
nik Naletilić tvrdi da je list od svog pokretanja 

JOŠ JEDNA HUMANITARNA AKCIJA OSNOVNE 
ŠKOLE BIOGRACI

U prepunoj širokobriješkoj crkvi Uznesenja 
Blažene Djevice Marije, 8. travnja, održana je 

duhovna obnova za mlade iz župe, ali i okolice. 
Duhovnu obnovu je održao jedan od najpoznati-
jih studentskih kapelana don Damir Stojić, koji je 
nakon Mostara i Humca zaokružio “mini turneju” 
po Hercegovini. 
Don Damir Stojić je ponajviše govorio o seksu-
alnosti i teologiji tijela, temi koja najviše zaoku-
plja mlade. Primjerima iz vlastitoga života don 
Damir Stojić pojasnio je kako svetost označava 
‘jednakost’ teologije i tijela, približivši temu svete 
ljudske spolnosti i ulogu seksa u Božjemu planu 
ljudskog spasenja po nauku Katoličke crkve, time 
potvrdivši kako seks nije nešto nepoznato. Seks 
je bračni i sveti čin, čin kojime započinje život, čin 
nakon kojeg smo i mi došli na zemlju. U bračnom 
krevetu zaručnik i zaručnica se sjedinjuju, a to je 

Don Damir Stojić održao duhovnu obnovu 
za mlade u crkvi na Širokom Brijegu 

2008. zamišljen kao humanitarno-izdavački projekt, pa je tako prihod od prodaje prvoga broja uručen 
štićenicima međugorskog Majčina sela, a prodajom drugoga broja Gradine pomoglo se Udruzi Marija 
Naša Nada. Ove godine je urednički kolegij godišnjaka odlučio pomoći osobama treće životne dobi na 
rubu egzistencije, smještenim u Staračkom domu svetog Josipa u Ljubuškom. Ravnateljica ove hvale vri-
jedne ustanove, časna sestra Paulina Kvesić, ugostila je izaslanstvo OŠ Biograci zahvalivši se uredništvu i 
svim plemenitim ljudima koji pružaju podršku štićenicama ovog doma, a samim time i listu Gradina, koji 
je po sadržaju i svojim nakanama jedinstven u ovom kraju. Tiskanje i grafičku pripremu lista redovito 
podupire Općinski načelnik Miro Kraljević, te najugledniji poduzetnici s Mostarskog blata. 

rezultat sakramentalnog života u duhu, novom ži-
votu. To je svrha spolnosti, naglasio je don Damir, 
znajući često kroz svoje obraćanje prisutnima i 
kroz šalu približiti temu o kojoj je govorio. 
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Na svehrvatskom natjecanju “Lijepa naša” koje se održalo 19. i 20. ožujka u Primoštenu (RH), učenici 
širokobriješke Gimnazije fra Dominika Mandića ostvarili su odličan uspjeh osvojivši drugo mjesto. 

Među 30 škola iz Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Srbije, širokobriješki gimnazijalci su pokazali izuzetnu 
razinu znanja, a samo za nijansu bolji su bili učenici pazinske gimnazije s dva boda više od širokobrijeških 
i zadarskih gimnazijalaca koji su podijelili 2. i 3. mjesto. Širokobriješku gimnaziju predstavljali su učenici 
Filip Domagoj Soldo, Katarina Šoljić, Lucija Lovrić i Kristina Marušić, predvođeni profesoricom Marijom 
Kožul.  

Novi veliki uspjeh širokobrijeških gimnazijalaca 
na eko-kvizu “Lijepa naša”

U prostorijama Gimnazije Fra Domini-
ka Mandića na Širokom Brijegu, 19. 

travnja, organizirana je humana akcija do-
brovoljnog darivanja krvi. U akciji su sudje-
lovali učenici Gimnazije, Strukovne škole, 
studenti i građani Širokog Brijega. Akcija je 
organizirana u suradnji Crvenog križa Ši-
roki Brijeg i Odjela za transfuziologiju Sve-
učilišne kliničke bolnice Mostar. U ovoj ak-
ciji prikupljene su 53 doze ove dragocjene 
tekućine što je rezultat za svaku pohvalu.

Širokobriješki 
srednjoškolci u humanoj 
akciji darivanja krvi

U okviru 40. međunarodnog natjecanja u pisanju pisama za mlade koje je održano 22. travnja 
u organizaciji sva tri javna poštanska operatera na području BiH među ukupno 1335 pisama 

šesteročlani žiri jednoglasno je izabrao deset najboljih, kao i posebno priznanje za najoriginalniju 
formu pisma. Prvo mjesto i nagrada od 500 KM, bicikl i album filatelističkih maraka, pripali su Jasni 
Duranović, učenici “Prve osnovne škole” iz Širokog Brijega, a prvoplasirani rad bit će preveden 
na engleski jezik i predstavljat će BiH na Izboru najboljeg literarnog rada na zadanu temu, koju će 
provesti Svjetski poštanski savez i UN.

Jasna Duranović iz Širokog Brijega napisala 
najljepše pismo
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Humanitarna akcija „Hercegovina Vukovaru” 
koja je imala za cilj prikupiti financijska sred-

stva za siromašne obitelji i djecu u Vukovaru za-
vršena je 1. travnja. Za deset siromašnih obitelji u 
Vukovaru, među kojima i obitelj hrvatskog brani-
telja Tihomira Purde, uručen je novac prikupljen u 
protekla tri mjeseca koliko je trajala humanitarna 
akcija „Hercegovina Vukovaru”.  U sklopu huma-
nitarne akcije „Hercegovina Vukovaru” u dvorani 
Pecara na Širokom Brijegu pred oko 500 gledatelja 
odigrana i humanitarna malonogometna utakmica 
“Vatrenih i humanih zvijezda” na kojoj je prikuplje-
no oko 2.500 maraka za siromašne obitelji i djecu u 
Vukovaru. Udruga „Korektiv” za unapređenje i ko-
ordinaciju aktivizma u lokalnoj zajednici, organiza-
tor ove akcije, zahvaljuje brojnim sponzorima, kao i 
medijskim kućama koje su se uključile i pratile ovu 
akciju. Udruga Korektiv je osnovala nekolicina in-
telektualaca koji kroz svoje projekte žele probuditi 
svijest mladih da ne smiju biti pasivni promatrači 
nego da aktivno sudjeluju u javnom životu kako bi 
pridonijeli razvijanju društva u BiH. 

ZAVRŠENA  AKCIJA 
„HERCEGOVINA VUKOVARU“

Centar za građansku suradnju iz Livna je, u 
sklopu projekta „Sudjelovanje građana u 

procesu donošenja odluka”, a uz pomoć američ-
ke C.S. Mott fondacije, 24. ožujka, opremio pro-
storije mjesne zajednice Trn. Računar, telefon/fax, 
printer i namještaj (stol za računar, radni uredski 
stol, 6 stolica i policu za knjige) predsjedniku MZ 
Trn Draženu Marušiću predala je izvršna direkto-
rica Centra za građansku suradnju Zulka Baljak. 
Predsjednik MZ Trn Dražen Marušić zahvalio je 
predstavnicima Centra za građansku suradnju na 
ovoj vrijednoj donaciji, kao i na pomoći Općine i 
Županije pri dobivanju prostorija mjesne zajedni-
ce u sklopu školske zgrade i istaknuo da su sada 
ispunjeni svi preduvjeti za normalno funkcioni-
ranje ove jedne od najvećih mjesnih zajednica u 
Općini. Ovo je sedma mjesna zajednica u Općini 
Široki Brijeg kojoj je donirana oprema. Do sada 
je Centar za građansku suradnju iz Livna donirao 
opremu za mjesne zajednice Lijeva Obala, Uzarići, 
Knešpolje, Ljuti Dolac, Desna Obala i Provo-Do-
brič-Grabova Draga. 

CENTAR ZA GRAĐANSKU 
SURADNJU IZ LIVNA 
OPREMIO URED MZ TRN

U organizaciji Udruge matematičara Ruđer Bošković iz Mostara, u Katoličkom školskom centru sveti 
Josip u Sarajevu, 9. travnja, održano je 18. natjecanje najboljih matematičara srednjih škola. Natjeca-

nje je okupilo 210 učenika, 50 profesora, te brojne goste. Učenici širokobriješke Gimnazije Lucija Lovrić 
( III razred) i Mate Maras (IV) razred osvojili su prva mjesta u svojoj konkurenciji. Za osvojena najbolja 
mjesta Hypo Alpe Adria Banka je osigurala i vrijedne nagrade. Pored dva prva mjesta,  širokobriješka 
Gimnazija osvojila je i jedno treće mjesto i tri četvrta mjesta.

Veliki uspjeh mladih matematičara širokobriješke Gimnazije
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OSNOVNA 
ŠKOLA KOČERIN
Kočerin bb,
88226 Kočerin
Tel./fax: 039/711213

Osnovna škola Kočerin počela je s radom 
1905. godine. Bila je to jedno-razredna 

pučka škola, a njen prvi učitelj bio je Ivan Krešić. 
Odjeljenje je brojalo svega deset učenika. Školo-
vanje prve generacije trajalo je tri godine. Škola je 
imala jednu učionicu, učiteljski stan, šupu za drva 
i čatrnju za vodu.

Škola je 1968. godine uselila u novu školsku zgra-
du. Nova škola je izgrađena iz fonda samodopro-
inosa građana općine Lištica za elektrifikaciju i 
školstvo. Iz tog istog fonda je nabavljen i namje-
štaj za školu. Škola je brojala tada 628 učenika 
raspoređenih u sedamnaest odjeljenja. Nastavu je 
izvodio kolektiv od dvanaest učitelja predmetne i 
devet učitelja razredne nastave.
Osnovna škola Kočerin je 06.09.1999. godine 
počela djelovati kao samostalna ustanova, a njen 
ravnatelj je Slavko Sabljić. U sklopu Osnovne ško-
le Kočerin djeluju i četiri područne škole  i to u 
Podvraniću, Rujnu, Privalju i Ljubotićima. Nastava 
u središnjoj školi se izvodi od prvog do osmog 
razreda, a u područnim školama od prvog do 
četvrtog razreda. Škola danas broji 456 učenika 

PREDSTAVLJAMO 
ŠKOLE

Slavko Sabljić, ravnatelj

(usporedbe radi 1975./76. godine bilo ih je 918) i 
upošljava ukupno 58 djelatnika (učitelji i tehničko 
osoblje).
Škola posjeduje kabinet informatike, fizike, biolo-
gije, kemije i glazbene kulture. Zahvaljujući Vladi 
Federacije Bosne i Hercegovine i Ministarstvu 
obrazovanja, znanosti, kulture i športa Županije 
Zapadnohercegovačke škola je prošlo ljeto dobila 
i novi krov. Najveći nedostatak škole je što nema 
športsku dvoranu za održavanje nastave tjelesne 
i zdravstvene kulture. Učenici škole sudjeluju na 
raznim općinskim, županijskim natjecanjima gdje 
ostvaruju zavidne rezultate. Ove školske godine 
su osvojili prvo mjesto u općinskom natjecanju u 
malom nogometu. Natjecanja nam pokazuju zain-

teresiranost i kvalitetu u športu ove škole koliko 
god im športska dvorana bila najveći nedostatak 
u njihovom radu. (Tekst i fotografije: Stanko Bazina)
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INFRASTRUKTURA

Na području mjesne zajednice Trn, u periodu od veljače do travnja, izvedeno je nekoli-
ko uspješnih  akcija. Sve one su plod inicijative i angažmana   samih mještana, vodstva 

mjesne zajednice i potpore Općine Široki Brijeg.

MZ  TRN –  Ambiciozno i uspješno u 2011.

Veljača,  akcija 1.:  
Rješavanje odvodnje oborinskih voda na potezu  Zgoni-Klanac, što je predstavljalo dugogodišnji problem 
u zimskom periodu. Naime, izgradnjom stambenih i poslovnih objekata došlo je do prekida  prirodnih 
slivnih pravaca što je rezultiralo plavljenjem cesta  i akumuliranjem većih količina vode u nižim terenima. 

U cilju rješavanja postojećeg problema urađeno je sljedeće: 
- ispod lokalne ceste izgrađen je širi betonski propust 
- ukopano je oko 50 m betonskih cijevi velikog promjera radi preusmjeravanja vode na novi slivni pravac 
- iskopano je cca 700 m otvorenog kanala. 

Ožujak, akcija 2.: 
Oživljena je jedna od najstarijih cesta na području mjesne zajednice.
Cesta „ Voznik“ po kojemu je ime dobilo selo Zavoznik nekad se koristila kao dio tkz. planinske ceste 
kojom su se služile nomadske karavane iz pravca Brotnja prema Blidinju i dalje u planine. U posljednjih 
20-ak godina cesta se sve manje koristila, nije održavana i bila je gotovo potpuno neprohodna. Akcijom 
je ponovno za promet osposobljeno oko 600 metara ceste iz pravca od rijeke Ugrovače prema  Beluši-
nama i Mokrom. Valja napomenuti još kako su uz stručnu i logističku potporu nekoliko starijih mještana 
većinu posla napravili mladi osnovnog i srednjoškolskog uzrasta.

Travanj, akcija 3.: 
Na lokalnoj cesti koja iz pravca Trna prolazi kroz Zavoznik  otršeno je visoko raslinje na kompletnoj 
dužini ceste kroz selo . Također je urađena i sanacija zaštitne betonske trake u dužini od cca. 300 metara.  
Navedenim zahvatima osim bolje vidljivosti povećana je i  širina prometnice. 
No, tu nije kraj. Nakon kraćeg predaha slijedi nastavak akcije odvodnje oborinskih voda , a u pripremi su 
i određeni zahvati u mjesnom groblju. (Tekst i fotografije: Boro Hrkać)
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Prokopavanjem nasipa i ugradnjom betonske cijevi, krajem ožujka, dovršeni su planirani grubi radovi 
na cesti Izbično-Gornja Britvica. Uslijed obilnih kiša u jesenjem i zimskom razdoblju ova dionica puta 

bivala je poplavljena izlivom velike količine vode iz jezera i s okolnih brda.  Nakon započetih grubih ra-
dova u prosincu prošle godine nasipanjem dijela puta načinjena je predviđena visina od cca 80 cm nasipa 
materijala da bi konačno bili dovršeni i radovi oko ugradnje i betoniranja propusne cijevi. Na kraju je 
uslijedilo i tamponiranje ovog dijela ceste, a sada ostaje očekivati skoro asfaltiranje ovog kao i nekoliko 
ostalih dijelova ceste na ovoj dionici. (www.izbicno.info)

Dovršeno prokopavanje i nasipanje ceste 
Izbično-Gornja Britvica

Nakon postavljanja rasvjete krajem 2009. go-
dine vrijedni stanari Branimirove ulice (20. i 

21. travnja) realizirali su još jedan hvale vrijedan 
projekt. Naime stanari Branimirove ulice su vla-
stitim sredstvima i uz pomoć Općinskog načelni-
ka Mire Kraljevića postavili novi asfalt u ovoj ulici 
u dužini od oko 500 metara. 

NOVI ASFALT 
U BRANIMIROVOJ 
I SARAJEVSKOJ ULICI

Izgradnja sustava za odvodnju oborinskih voda 
oko zgrade općine i izgradnja kanalizacijske 

mreže u ulicama Matije Gupca i kralja Tomisla-
va završena je polovicom ožujka. Za navedene 
radove, kao i za rekonstrukciju krovišta zgrade 
koja je završena, GAP projekt (Projekt koji finan-
cira Američka agencija za međunarodni razvoj 

ODVODNJA  VODE I 
IZGRADNJA KANALIZACIJSKE 
MREŽE U ULICAMA MATIJE 
GUPCA I KRALJA TOMISLAVA

Asfaltiran je i dio Sarajevske ulice. Predsjednik 
mjesne zajednice Lijeva obala, kojoj pripadaju na-
vedene ulice, Zoran Vidović je izrazio zahvalnost 
Općinskom načelniku Miri Kraljeviću koji je po-
mogao pri realiziranju ovog vrijednog poduhvata 
stanara Branimirove i Sarajevske ulice, i ujedno 
najavio nove akcije mještana najveće mjesne za-
jednice u Općini Široki Brijeg. 

(USAID), Švedska agencija za koordinaciju među-
narodnog razvoja (Sida) i Veleposlanstvo kraljevi-
ne Nizozemske (EKN)) je izdvojio 125.000 KM, a 
isto toliko je izdvojila Općina Široki Brijeg. Počet-
kom srpnja prošle godine Općinski načelnik Miro 
Kraljević i GAP-ova menadžerica kapitalnih in-
vesticija za Hercegovinu Jasmina Repak-Žuljević, 
potpisali su u ugovor o zajedničkom financiranju 
navedena tri infrastrukturna projekta u Općini Ši-
roki Brijeg.
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MZ CRNAČ  

PREDSTAVLJAMO
MJESNE ZAJEDNICE 

Predsjednik MZ Marin Zeljko  
Telefon: 710 002, 063 419 573
Broj domaćinstava: 208 
Broj stanovnika: 780 
Naseljena mjesta: Donji Crnač, Gornji Crnač 
Udruge na području MZ: „Udruga korištenje 
vode“ 
ID broj: 4272156610008 
Broj žiro računa: 3382202200453013 
Dopredsjednik MZ: Mariofil Zovko 
Tajnik: Zdravko Jurilj 
Članovi vijeća MZ: Vinko Zeljko, Zdravko 
Jurilj, Mlađan Rezić, Mariofil Zovko, Andrija 
Zovko i dr. 
Prostor: Sastanci MZ Crnač održavaju se u 
osnovnoj školi. 
 Projekti realizirani u zadnje tri godine su: 
- popravak ceste, 
- igralište kod osnovne škole
- završetak vodovoda 
Trenutni problemi i potrebe MZ: 
- nedovršeni radovi na cesti, škola i telefonija. 
Planovi MZ Crnač za naredni period su: 
- rekonstrukcija ceste telefonija. Ovi projekti 
se neće moći realizirati bez pomoći drugih 
razina vlasti federacije, županije i općine. 

MZ CRNE LOKVE  
Predsjednik MZ Ferdo Galić 
Telefon:  063 464 927 
Broj domaćinstava: 54 
Broj stanovnika: 120 
ID broj: 4272136000009 
Broj žiro računa: 22 – 22 – 00518 - 3 
Članovi vijeća MZ: Vijeće ima 8 članova. 
Prostor: Sastanci MZ Crne Lokve održavaju se 
u školi. 
DATUM IZBORA 
 01.09.2009. 
Trenutni problemi i potrebe MZ: 
- cesta, 
- škola, 
- sportski teren. 
Planovi MZ Crne Lokve za naredni period su: 
- renoviranje ceste, 
- renoviranje škole i sportskog terena. 

Ispred škole u Crnim Lokvama, mjesnoj zajednici s naj-
manje žitelja u Općini Široki Brijeg, na Uskrsni pone-

djeljak organizirano je okupljanje Crnolokvana koji su za 
Uskrsne blagdane došli iz svih krajeva svijeta. Na ovom 
tradicionalnom okupljanju bilo je nazočno preko 150 Cr-
nolokvana i njihovih gostiju među kojima su bili i Općinski 
načelnik Miro Kraljević i predsjednik Vlade Županije Za-
padnohercegovačke Zdenko Ćosić sa suradnicima. Vrijed-
ni organizatori su uz sada već tradicionalno odlični kuhani 
grah s kobasicama, pripremili i lešo janjetinu i teletinu kao 
i roštilj uz domaće vino i pivo.

Tradicionalne okupljanje Crnolokvana ove godine je održano na 
Uskrsni ponedjeljak
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BRIJEŠKA ZVONA 2011. 

Polovicom travnja iz tiska je izišao program 
„Briješka zvona 2011.” Projekt Briješka zvona 

utemeljen je 1999. godine. Večeri folklora, 
koncerti, kazališne predstave, predstavljanje 
knjiga, samo su neki od kulturnih događaja koji 
se redovito odvijaju u Širokom Brijegu u sklopu 
ovog projekta. Program „Briješka zvona 2011.” 
može se preuzeti sa službene internet stranice 
Općine Široki Brijeg 
www.sirokibrijeg.ba 

1999.-2011.
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KULTURA

Od 1. do 3. travnja u organizaciji udruge SB Film u Slavonskom Brodu  organizirana je Retrospektiva 
Mediteran film festivala koji se već punih 11 godina održava u Širokom Brijegu. Peti grad po veličini 

u Republici Hrvatskoj nema kina, ali zahvaljujući dvojici organizatora Bernardu Karakašu i Saši Kariću, 
Slavonski Brod i cijela Brodsko-posavska županija upisani su na filmsku kartu Hrvatske. Organizatori 
su se pobrinuli da gotovo cijela ekipa okupljena oko organizacije MFF-a iz Širokog Brijega, od organi-
zatora do sponzora, kao gosti budu nazočni ovoj manifestaciji. Kazališno - koncertna dvorana “Ivana 
Brlić - Mažuranić” bila je središte događanja  u kojoj se nakon uvodnih riječi domaćina i organizatora 
Bernarda Karakaša nazočnima obratio i  Robert Bubalo - producent MFF-a iz Širokog Brijega, a mani-
festaciju otvorenom proglasio je župan Brodsko-posavski Danijel Marušić. Potporu ovakvim projekti-
ma svojim dolaskom dali su i predstavnici Veleposlanstva Kraljevine Španjolske u Zagrebu, slovenskog 
Veleposlanstva, te predsjednik Vlade Zapadnohercegovačke županije Zdenko Ćosić. Filmsku projekciju 
otvorio je španjolski film “El Sastre” (Krojač), redatelja Oscara Pereza a potom se, u petak i subotu, na 
repertoaru našlo još 13 odabranih dokumentaraca iz Španjolske, Izraela, Italije, Slovenije, Makedonije, 
BiH i Hrvatske prikazanih na Mediteran film festivalu. Festival je zatvoren 3. travnja projekcijom filmova 
širokobrijeških autora: „Poštar s naslovne strane”, „Spori jahači” te najnovijim uratkom „Let iznad min-
skog polja”. Nakon projekcija organizirane su zabave oko središnjeg slavonskobrodskog trga.

Mediteran film festival u Slavonskom Brodu

“Svakog travnja ubuduće možete očekivati da se dru-
žimo u Slavonskom Brodu. Mediteran Film Festival je 
bez dvojbe najbolji festival dokumentarnih filmova u 
našoj regiji. Uvjerio sam se u kontaktu s ljudima iz 
Španjolske, Grčke, Slovenije, Izraela, i drugih medi-
teranskih zemalja da visoko cijene ovaj festival i da 
se autori jako trude kako bi prošli natječaj i ušli u 
konkurenciju festivala. Želimo još puno učiti od naših 
filmskih kolega iz Širokog Brijega i ovu retrospektivu 
razvijati sve dok ne steknemo uvjete da i sami po-
krenemo filmski festival”,  rekao je organizator Ber-
nard Karakaš. „Za filmski festival nije važno gdje se 
održava, već koliko je u njega utkano strasti. Može 
festival biti u velikom Berlinu ili malom Cannesu, ali 
ako se sjedini s publikom i filmskom umjetnošću, 
onda je na svjetskom vrhu”, kazao je Tomislav Topić 
producent MFF-a. Pripreme za 12. Mediteran Film 
Festival već su u tijeku i na njemu ujedno slijedi 
novo komponiranje sadržaja za naredno druženje 
u Slavonskom Brodu. 
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Glazbena škola Široki Brijeg u suradnji s Maticom 
hrvatskom ogranak Široki Brijeg, s koncertom 

održanim 31. ožujka u Franjevačkoj galeriji završili su 
turneju „Večer mladih glazbenika”. Uspješno su pred-
stavili svoj program u Čapljini, Mostaru, Grudama, Po-
sušju i Makarskoj. 

ODRŽAN KONCERT 
GLAZBENE ŠKOLE 
ŠIROKI BRIJEG

U programu su sudjelovali:
1. Anđela Bevanda, I.gl./ C.Debussy: Arabesque, E-dur
2. Iva Karla Crnogorac, I. gl. / E. Grieg: Notturno op.54. br.4.
3. Trio: J. B. Loillet:  Trio Sonata C-dur , I.st. (Brigita Baćak fl., Anđela Jelić vl., Mateja Milićević gl.)
4. Brigita Šilić ,I.gl./ P.I.Tchaikovsky: Lipanj-Barcarola, g-mol
5. Tamburaški kvartet: H.Alen: Over the rainbow
5.a) L. Anderson:  Jazz pizzicato
5.b) C.C. Parks: Something stupid (Josip Marušić, Martina Mikulić,Josip Slišković, Filip Tadić)
6. Petar Bevanda, I.gl./ F.Chopin: Nocturno op.9,br.2.
7. Robert Sivrić, I.git./ R. Dyens: Lettre noire
8. Ivana Matić, III.gl./ F. Liszt: Etuda op.1. br.6.
9. Kvartet : P. Mascagni: Intermezzo simfonico 
(Nikolina Šušak, fl., Lucija Bilinovac vl., Anđela Jelić vl.,Brigita Baćak fl.)
10. Petra Mandić, III.fl./ A.Honegger: Danse de la chreve
11. Anđela Jelić, III.vl./ W.A.Mozart: Koncert G-dur i.st. KW 216
12. Gabrijela Iličić, I.gl./ C.Debussy: Arabesque , G-dur
13. Lucija Bilinovac, II.vl./ G. F. Handel: Sonata D-dur, III. i IV.st.
14. Mateja Milićević, IV.gl./ F.Chopin: Fantasie Impromtu
15. Nikolina Šušak, II.fl./ W.Popp: Mađarska rapsodija
Program su pripremili profesori:  Vasilij Buzmakov, Davor Markota, Lidija Gavran, Mihaela Pavlović, Luka 
Kraljević i Belinda Krnić.

Na XIV. Federalnom natjecanju učenika i studenata glazbe, održanom u Tuzli od 
16.–18. travnja 2011.,  u disciplini solo glasovir, učenici Glazbene škole Široki 

Brijeg i ove godine ostvarili su odlične rezultate. U konkurenciji Osnovnih glazbenih 
škola, u konkurenciji 215 učenika, gdje ih je po prvi put ocjenjivala međunarodna 
komisija, svih četvero učenika Glazbene škole Široki Brijeg ostvarili su odličan re-
zultat i to:
-Bože Cigić I.kat.  III.nagrada
-Ana Primorac II.kat. pohvala, klasa:Katarina Petković, prof.
-Leonarda Salavarda II.kat. III.nagrada, klasa: Anita Milićević, prof.
-Ana Ćavar III.kat. III.nagrada, klasa : Dunja Bilinovac, prof.
Iz Glazbene škole zahvaljuju Općinskom načelniku Miri Kraljeviću što je i ovaj put 
omogućio da mogu putovati i sudjelovati na federalnom natjecanju.

USPJEŠAN NASTUP MLADIH ŠIROKOBRIJEŠKIH 
GLAZBENIKA U TUZLI
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U prepunom kinu Borak, 4. ožujka, izvedena je kazališna predstava “Gola u kavezu”, kazališta 
Moruzgva iz Zagreba, redatelja Ivana Lea Leme. U predstavi su glumile Barbara Nola, Nataša 

Dangubić i Ecija Ojdanić. U jednoj večeri, tri žene se suočavaju s idejom žene u društvu, koja se 
najlakše može sažeti u jednu zanimljivu rečenicu iz same predstave: “Glumimo seks i grad, a sve je 
oko nas selo i apstinencija!” Una je u vezi s oženjenim muškarcem i ne želi imati djecu, trudna Nina 
uhvatila je muža u preljubu, a Tanja je rastavljena i ne može imati djecu. Kavez iz naslova iz kojeg 
junakinje pokušavaju pobjeći, arhetipski je strah od majčinstva. Predstava se dotiče i pitanja ljubavi i 
njezine trajnosti. Tematizira ženske obrasce ponašanja, brak, ženske stereotipe i arhetip pritom se, 
kaže redatelj Ivan  Leo Lemo,prilično oštro okomljavajući na muški rod: “Trče za seksom i novcem, 
a između toga piju i gledaju nogomet i to je sve jako pogrešno i krivo i rezultira nasiljem i lošim 
statusom žene. Muškarci su dosta toga zeznuli”.

Predstava „Gola u kavezu“ 
izvedena u Širokom Brijegu

U Franjevačkoj galeriji Hrvatsko glazbeno-pje-
vačko društvo Hrvoje je, 1. ožujka obilježilo 

120. obljetnicu postojanja Društva. Uz ovu vrijednu 
obljetnicu predstavljena je Monografija Društva, a 
promoviran je i novi CD. Na zidovima Garerije na-
zočni su mogli vidjeti stare fotografije, koje su obi-
lježile bogatu povijest ovog renomiranog Društva. 
Svoj premijerni nastup je imala i ženska pjevačka 
klapa Hrvoje. „Kad želim nekog fascinirati povije-
šću našeg Brijega, onda mu samo spomenem kako 
je Franjevačka klasična gimnazija 1938. imala osam 
glasovira. Hoću reći koliko je glazba važan dio um-
jetnosti. Zato kažem, da Mostar nema ništa drugo 
osim Hrvoja, dovoljno je učinio za kulturu Herce-
govine. Mostar je Hrvoje, a Hrvoje je Mostar. Dra-
go mi je što se ovdje stvara dio povijesti Hrvoja”, 
rekao je voditelj Franjevačke galerije Široki Brijeg 
fra Vendelin Karačić, pojašnjavajući kako je mislio na 
prvi javni nastup ženske klape. O bogatoj kulturnoj 
baštini Društva, govorio je njen dopredsjednik Josip 
Merdžo, pokušavajući 120. godišnju povijest iznijeti 
u nekoliko rečenica. „Monografijom smo pokušali 
obuhvatiti djelovanje Društva koje počinje Osman-
lijskim carstvom, pa preko dva svjetska rata, drža-
vom NDH, dvije Jugoslavije, te najnoviju povijest. To 

VEČER KLAPE HRVOJE U FRANJEVAČKOJ GALERIJI

je dokument vrijedan pozornosti, kako povjesni-
čarima tako i ljubiteljima umjetnosti”, rekao je 
Merdžo. Društvo je tijekom svoje bogate povije-
sti izvelo preko 90 raznih dramskih sadržaja, koji 
su klasika dramskog repertoara i u današnjem 
vremenu. Nakon što je dopredsjednik Merdžo 
i službeno proglasio izložbu otvorenom, večer 
je nastavljena vrhunskom klapskom pjesmom i 
obitavanjem među, više od stoljeća, starim foto-
grafijama, otvorena je dokumentarno - povijesna 
izložba nazivlja „Iz staroga Hrvojeva albuma” 
Hrvatskog glazbeno - pjevačkog društva Hrvoje 
Mostar.
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U povodu 15. godišnjice osnutka Akademije 
likovnih umjetnosti Široki Brijeg Sveučili-

šta u Mostaru, 16. ožujka, u Franjevačkoj galeriji 
otvorena je izložba „Profesori ALU Široki Bri-
jeg”. Izložbu je otvorio Općinski načelnik Miro 
Kraljević istaknuvši zadovoljstvo što je Široki 
Brijeg zahvaljujući Akademiji likovnih umjetno-
sti postao i Sveučilišni grad. O radu Akademije 
likovnih umjetnosti i Franjevačke galerije u pro-
teklih 15 godina govorio je fra Vendelin Karačić 
voditelj Franjevačke galerije i profesor na ALU 
Široki Brijeg, posebno istaknuvši velike zaslu-
ge utemeljitelja Akademije Vasilija Jordana, Sti-
pe Sikirice i Nade Pivac kao i zasluge današnjih 
profesora, asistenata i svih koji na bilo koji način 
pomažu rad ALU i Franjevačke galerije. O samoj 
izložbi govorio je Antun Karaman istaknuvši iz-
među ostalog da je velika stvar za lokalnu za-
jednicu da je u njoj smještena institucija kao što 
je Akademija likovnih umjetnosti i da se danas 
Široki Brijeg zahvaljujući diplomantima koji zavr-
šavaju Akademiju u Širokom Brijegu svrstavaju uz 
bok onih koji su završili ili završavaju Akademiju 

OTVORENA IZLOŽBA 
„PROFESORI ALU ŠIROKI BRIJEG“

u Zagrebu, Beču, Londonu ili nekom drugom veli-
kom europskom ili svjetskom sveučilišnom gradu. 
U ime Rektora Sveučilišta u Mostaru prof. dr. sc. 
Vlade Majstorovića nazočne je pozdravio prorek-
tor za znanost prof. dr. sc. Ivo Čolak podsjetivši 
nazočne da Široki Brijeg nakon prve visokoškol-
ske ustanove u Hercegovini koja je bila smještena 
u Širokom Brijegu davne 1867. ponovno Svečilišni 
grad zahvaljujući Akademiji likovnih umjetnosti, a 
Sveučilište u Mostaru je znanstveno-umjetničko 
također zahvaljujući Akademiji. Ugođaj u prepu-
noj Galeriji svojim nastupom upotpunila je klapa 
„Hrvoje” iz Mostara i voditeljica programa Željka 
Šaravanja. Svoj rad je izložilo 18 nastavnika, pre-
davača i asistenata i to: Anto Kajinić, Antun Boris 
Švaljek, Branimir Bartulović, Svetislav Cvetković, 
Ivana Ćavar, Mladen Ivešić, Silva Radić Markotić, 
Josip Mijić, Dragana Nuić Vučković, Stjepan Skoko, 
Nikola Vučković, Ilija Skočibušić, Ilija Kegelj, Dali-
bor Nikolić, Igor Dragičević, Miro Petric, Darko 
Dugandžić i Antonija Gudelj. 

OTVORENA IZLOŽBA MAGISTARA AKADEMIJE 
LIKOVNIH UMJETNOSTI „ARS SACRA“

„Ovo je trreći put da u svome mandatu otvaram 
ovakvu vrstu izložbe. Sretan sam i zbog vas Širo-
kobriježana i zbog svih onih koji se mogu diviti 
ovoj vrsti izložbe”, rekao je Generalni konzul Re-
publike Hrvatske u Mostaru Velimir Pleša otvara-
jući izložbu slika „Ars sacra”, 6. travnja u Franje-
vačkoj galeriji. Radove je izložilo 19 magistara koji 
su magistrirali na Akademiji likovnih umjetnosti 
od otvaranja poslijediplomskog studija 2003. go-
dine i šest polaznika poslijediplomskog studija. 
Fra Vendelin Karačić voditelj Franjevačke galeri-
je Široki Brijeg je govorio o uvođenju poslijedi-
plomskog studija do ovogodišnje izložbe pritom 
istaknuvši da je umjetnost zagonetna, ali ujedno 

toliko bliska čovjeku i zaokuplja njegov duh. O 
izložbi je govorio Anto Kajinić dekan ALU Široki 
Brijeg. Izložba je ostala otvorena do 1. svibnja, a u 
lipnju s udvostručenim brojem eksponata, će se 
premjestiti u Sarajevo, a zanimanje su pokazale i 
neke druge galerije. 
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U kinu Borak, u organizaciji Matice hrvatske 
ogranak Široki Brijeg,  13. travnja predstavlje-

na je knjiga „Domovinski rat 1991.-1995. strateški 
pregled” autora admirala Davora Domazeta-Lo-
še. Na samom početku programa predstavljanja 
knjige nazočne je pozdravio fra Andrija Nikić 
predsjednik Hrvatskog kulturnog društva “Na-
predak” Mostar. Admiral Domazet knjigu je po-
svetio svojim suborcima i hrvatskim generalima 
Janku Bobetku, Anti Gotovini, Milivoju Petkoviću, 
Slobodanu Praljku, Ivanu Čermaku, Mladenu Mar-
kaču, Tihomiru Blaškiću, Rahimu Ademiju, Mirku 
Norcu, Branimiru Glavašu i Željku Sačiću. Pred-
stavljajući knjigu, uz multimedijsku prezentaciju, 
admiral Davor Domazet-Lošo je naglasio kako je 
knjiga iscrpno, slojevito, istraživački utemeljeno 
i jasno djelo koje obrađuje svako poglavlje, raz-
doblja i dijelove Domovinskog rata u Hrvatskoj 
i BiH, s naglaskom na strategiju i suvremeno-
tehnološko informacijsko ratovanje. „Operacije 
Bljesak i Oluja zapanjile su vojne stratege diljem 

Predstavljena  knjiga 
admirala Davora Domazeta-Loše

U prostoru Duhanske stanice, u organizaciji Mre-
že udruga Široki Brijeg, 13. travnja otvorena je 

izložba radova likovne kolonije studenata Akademije 
likovnih umjetnosti na Širokom Brijegu “Eco kolo-
nija”. Izložbu je prigodnim riječima otvorio pred-
sjednik Vlade ŽZH Zdenko Ćosić koji je u svom 
obraćanju izrazio zadovoljstvo što nevladine udruge 
u Širokom Brijegu koriste ovaj prostor kao mjesto 
gdje mogu pokazati svoju kreativnost. Program otva-
ranja izložbe upotpunili su svojim nastupom Igor i 
Joško uz gitaru i Širokobriješke mažoretkinje. Izlo-
ženi su radovi prve likovne kolonije održane prošle 
godine u kompleksu Duhanske stanice. Na likovnoj 
koloniji je sudjelovalo ukupno 20 umjetnika, diplo-
miranih slikara, kipara i grafičara i studenata pola-

Izložba „Eco kolonija“ 
u Duhanskoj stanici

znika Akademije likovnih umjetnosti na Širokom 
Brijegu. Održavanje i predstavljanje radova s ove 
kolonije je financirala međunarodna organizacija 

UNDP putem LOD projekta, na koji je uspješno 
aplicirala udruga EKO-ZH, jedna od članica Mre-
že. Izložba je ostala otvorena do 30. travnja 2011.  
Prodajom umjetničkih dijela s ove izložbe, nastavit 
će se ulaganje u daljnju neophodnu infrastrukturu  
navedenog prostora potrebnog mladima Širokog 
Brijega, kako bi isti mogli nesmetano koristiti u 
djelovanju, kreiranju i promicanju svoji ideja. 

svijeta svojom učinkovitošću i brzinom s obzirom 
na kompleksnost okružja i samog terena, ogra-
ničenost tehničkih sredstava itd. Hrvatskim voj-
no-oslobodilačkim operacijama narušena je rav-
noteža postignuta Versajskim i Jaltskim mirovnim 
ugovorima što je mnogima u Europi zasmetalo”, 
rekao je admiral Domazet na kraju predstavljanja 
knjige popraćen dugotrajnim pljeskom nazočnih. 
Recenzenti knjige su prof. dr. sc. Miroslav Tuđman 
i prof. dr. sc. Slavko Kulić
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Preko 150 izvođača, te brojni gosti i uzvanici bili su na-
zočni na 17. tradicionalnom „Silu na Uskrsni ponediljak” 

održanom u Svadbenom salonu „Kod Vrančine” na Kočeri-
nu, uz mjesnu zajednicu Kočerin organizatora Sila. „Kočerinu 
ruševino stara u tebi je mjesto za bećara“ pjevali su članovi 
pjevačke sekcije HKUD-a „Kočerin“, „Pitaju me odakle si 
seka, ja iz Jara Hercegovka prava“ pjevale su Jadranka i Nada 
iz HKUD-a „Svi sveti“ iz Jara,  „Nek´ se ori Herceg Bosna 
cijela kad pjevaju momci zapaljenih sela“  pjevali su članovi 
HKUD-a „Herceg Stjepan” iz Blagaja i Bune, samo su neki 
od stihova koji su se mogli čuti do ranih jutarnjih sati na 

ODRŽANO 
17. SILO NA USKRSNI PONEDILJAK

ODRŽANA HERCEGOVAČKA VEČER U BERLINU

U Berlinu je 5. ožujka održana Hercegovačka 
večer uz nazočnost preko 600 gostiju. Her-

cegovina se dostojanstveno prezentirala u Ber-
linu. Večer koja je u nizu redovitih prezentacija 
hrvatske kulture i baštine, nedostajala Hrvatskoj 
zajednici iz Berlina, bila je Hercegovačka večer u 
Berlinu. Ova večer koja je realizirana u hladnoj 
njemačkoj prijestolnici ostat će zabilježena kao 
jedna od najljepših priredbi koju su pripremili i 
organizirali članovi Hrvatske zajednice iz Berlina. 
Uz HKUD „Hercegovac” na Hercegovačkoj ve-

čeri u Berlinu su uz brojne goste i uzvanike bili 
nazočni Općinski načelnik Miro Kraljević i pred-
sjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke 
Zdenko Ćosić.

Kočerinu. Uz nastup navedenih Kulturno-umjetničkih društava 
nastupila su Kulturno umjetnička društva  „Sarajlije” iz Tomi-
slavgrada, „Brda” iz Izbična, „Blaćani“ iz Biograca, „Crnač“ i 
HKUD „Prenj” iz Stoca. Osim nastupa kulturno-umjetničkih 
društava Tomislav Kovač Strukić se predstavio s guslama i di-
plama, najmlađi sudionik ovogodišnjeg Sila Ante Tolo na gu-
slama, gangali su Žajer, Antura i Hrvoje, na guslama Zvonimir 
Grubišić, Hrvoje Grubišić, na diplama Antas mucić, Milan Begić, 
Ratimir Grubišić... Gange i bećarca je bilo sa svih strana: iz Jara, 
Ljubuškog, Bune, Tomislavgrada, Rakitna, Posušja, Rame, Rasto-

vače, Ledinca, Širokog Brijega... I ove godine u iznimno bogatoj tomboli podijeljeno je 60 vrijednih nagrada. 
Glavnu nagradu gusle, rad Mate Anića člana HKUD-a „Svi sveti” iz Jara, dobio je Tomislav Kovač-Strukić i 
poklonio najmlađoj sudionici Sila 6-godišnjoj Matei Bazina. 
„Silo na Uskrsni ponediljak” se i ove godine održalo u sklopu programa „Briješka zvona”, a prigodnim riječi-
ma ga je otvorio pokrovitelj Općinski načelnik Miro Kraljević. Blagoslov na nazočne sazvao je fra Ljubo Ču-
tura. Nazočnima se prigodnim riječima obratio i predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovačke Zdenko 
Ćosić uz poruku da se s ovim silom čuvaju korijeni našeg zavičaja i našeg naroda i da je to jedan od razloga 
što je Županija supokrovitelj Sila na Uskrsni ponediljak.
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ŠPORT

Najuspješniji športaš za 2010. godinu u Širokom Bri-
jegu je šahista Željko Bogut član Šahovskog kluba 

Široki Brijeg, a za najuspješniju športašicu proglašena je 
Aleksandra Dimitrijević također članica Šahovskog kluba 
Široki Brijeg. Željko Bogut je aktualni prvak Bosne i Her-
cegovine u šahu, kapetan reprezentacije BiH na Olim-
pijskim igrama i osvajač nekoliko jakih međunarodnih 
turnira u šahu u prošloj godini i jedan od najzaslužnijih 
za dolazak Garija Kasparova u Široki Brijeg. Aleksandra 
Dimitrijević članica Šahovskog kluba Široki Brijeg je kao 
reprezentativka BiH imala uspješan nastup na Olimpij-
skim igrama u Rusiji, osvojila nekoliko prvih mjesta na 
turnirima u prošloj godini i uspješno vodi školu šaha u 
Širokom Brijegu. Željko Bogut se u ime najuspješnijih 
športaša Širokog Brijega zahvalio ocjenjivačkom žiriju i 
Športskom savezu općine Široki Brijeg na dodijeljenim 
priznanjima.
Nagradu za najuspješniju momčad u 2010., drugu godi-
nu zaredom dobio je HKK Široki TT kabeli višestruki 
prvak Bosne i Hercegovine. Za najuspješnijeg trenera u 
prošloj godini proglašen je Ivan Velić trener HKK Široki 
TT kabeli. Tradicionalni 10. izbor najuspješnijih športaša 
općine Široki Brijeg za 2010., koji se održao 10. veljače 
u hotelu „Park” u organizaciji Športskog saveza općine 
Široki Brijeg prigodnim riječima je otvorio pokrovitelj 
izbora Općinski načelnik Miro Kraljević koji je između 
ostalog istaknuo da su širokobriješki športaši najbolji i 
najuspješniji promotori Širokog Brijega ne samo u Bosni 
i Hercegovini nego i diljem Europe gdje već više od 10 
godina redovito  uspješno nastupaju. Nazočnima su se 
prigodnim riječima obratili Valentin Inzko Visoki pred-
stavnik za Bosnu i Hercegovinu, Velimir Pleša Generalni 
konzul Republike Hrvatske u Mostaru i počasni građanin 
Širokog Brijega, predsjednik Vlade ŽZH Zdenko Ćosić i 
Predrag Naletilić-Cobra predsjednik Upravnog odbora 
Športskog saveza. 
Posebna priznanja za dugogodišnji izniman doprinos u 
razvoju i promicanju širokobriješkog športa dobili su Jo-
sip Bevanda, Marko Knezović-Ćopo i Žarko Skoko. Po-
sebna priznanja za razvoj i popularizaciju športa u 2010. 
godini dobili su: Sportska udruga „Fair play”, Sportsko-

ŠAHISTI ŽELJKO BOGUT I ALEKSANDRA DIMITRIJEVIĆ 
NAJBOLJI ŠPORTAŠI ŠIROKOG BRIJEGA U 2010. GODINI

rekreakcijski centar „Đulić” i Navijačka udruga „Škri-
pari”. Posebnu nagradu za Fair play dobio je Ivan 
Grgat košarkaš HKK Široki TT kabeli.  Najuspješniji 
športaš junior u prošloj godini je Luka Šakota iz Atlet-
skog kluba Široki Brijeg, a za najuspješniju športašicu 
juniorku u prošloj godini proglašena je Stefani Prkić 
iz Kick boxing kluba Široki. Nada godine u katego-
riji djevojčica do 14 godina je Anđela Soldo iz Kara-
te kluba Široki, a kod dječaka Ivan Kvesić iz Karate 
kluba Široki Brijeg. Priznanje je dodijeljeno i glavnom 
sponzoru Izbora športaša godine Svadbenom salonu 
„Jabuka”. Priznanje pobjedniku malonogometne Lige 
mjesnih zajednica mjesnoj zajednici Kočerin je uručio 
Dario Knezović predsjednik Natjecateljskog povje-
renstva Malonogometne lige mjesnih zajednica općine 
Široki Brijeg. Izbor športaša godine svojim nastupom 
su uveličali klapa Dobrkovići i voditelj Mario Marušić. 
Športski savez općine Široki Brijeg, još jednom je po-
tvrdio da je najbolji Športski savez u Bosni i Hercego-
vini jer je besprijekorno organizirao jubilarni 10. izbor 
za najuspješnije športaše u 2010. godini. Svečanost 
proglašenja najboljih športaša Širokog Brijega uživo je 
prenošen preko www.hercegovinalive.com
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U GSD Pecara pred više od 3.000 gledatelja, 
13. veljače, košarkaši Širokog su pobjedom 

nad ekipom Bosne rezultatom 73:69 osvojili Kup 
Bosne i Hercegovine. Najučinkovitiji u ekipi Širo-
kog bili su Morović s 20 postignutih poena, Špralja 
s 19, Štremberger s 12 poena... U polufinalu ekipa 
Širokog pobijedila je Igokeu rezultatom 104:100.

KOŠARKAŠI ŠIROKOG 
OSVOJILI KUP BIH

Pod pokroviteljstvom Općinskog načelnika, a u 
organizaciji Odsjeka za društvene djelatnosti, 7. 

travnja održane su tradicionalne Ulične trke uče-
nika osnovnih škola općine Široki Brijeg. Učenice 
i učenici petih i šestih razreda trčali su dionicu 
od 600 m - sa startom od benzinske crpke INA 
i ciljem na Trgu širokobrijeških žrtava kod križa. 
Učenice i učenici sedmih i osmih razreda su trčali 
dionicu od 800 m - sa startom od Autocentra i 
ciljem na Trgu širokobrijeških žrtava kod križa. Na 
ovogodišnjim uličnim trkama sudjelovalo je preko 
500 osmoškolaca. Rezultati:  
5. i 6. razredi - učenice 
1. mjesto Tea Tole  O.Š. Biograci 
2. mjesto Ivana Marijanović  O.Š. Biograci 
3. mjesto Irena Andačić  O.Š. Biograci 
5. i 6. razredi - učenici   
1. mjesto David Bubalo Prva osnovna škola                              
2. mjesto Jozo Suton O.Š. Kočerin 
3. mjesto David Šušak Druga osnovna škola                             
7. i 8. razredi - učenice     
1. mjesto Andrea Zelenika  O.Š. Biograci  
2. mjesto Iva Sesar  Prva osnovna škola                             
3. mjesto Ivana Peko O.Š. Biograci  
7. i 8. razredi - učenici     
1. mjesto Jadranko Sabljić   O.Š. Kočerin 
2. mjesto Karlo Grle O.Š. Biograci  
3. mjesto Luka Mikulić O.Š. Kočerin  

ODRŽANE ULIČNE 
TRKE OSMOŠKOLACA

U Gradskoj športskoj dvorani Pecara, 31. si-
ječnja, održano je Prvo otvoreno navijačko 

akrobatsko prvenstvo Herceg-Bosne. Pet navi-
jačko akrobatskih klubova Herceg-Bosne borilo 
se za plasman na Europski kup koji se održao 
u mjesecu ožujku u Italiji. Od 12 kategorija, 10 
zlatnih i jedna srebrena medalja pripala je HPK 
Široki. Navijači Posušja su po broju osvojenih 
medalja zauzeli drugo mjesto. Dva kluba navija-
ča iz Mostara imali su također odlične nastupe.  
All Star prvenstva je HPK Široki koji se plasirao 
na Europski kup.

Održano Prvo navijačko 
akrobatsko prvenstvo 
Herceg-Bosne
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Na Širokom Brijegu, kao središnjem mjestu 
obilježavanja pogubljenja franjevaca Herce-

govačke franjevačke provincije tijekom i u poraću 
II. svjetskog rata, 7. veljače obilježena je 66. obljet-
nica mučeničke smrti 66 fratara. Obilježavanje ove 
obljetnice započelo je procesijom ispred ratnog 
skloništa prema crkvi i molitvom koju je pred-
vodio gvardijan širokobriješkog samostana fra 
Sretan Ćurčić uz prisjećanje na mučeničku smrt 
66 fratara Hercegovačke franjevačke provincije. 
Potom je procesija krenula u crkvu i održana je 
molitva na grobnici pobijenih franjevaca i pročita-
na imena 66 pobijenih hercegovačkih franjevaca. 
Obilježavanje obljetnice nastavljeno je svečanom 
svetom misom koju je predvodio fra Ivan Sesar 
provincijal Hercegovačke franjevačke provincije 
uz koncelebraciju brojnih svećenika.  
Provincijal fra Ivan Sesar je u propovijedi izme-
đu ostalog istaknuo: „I ovo naše okupljanje izraz 
je dubokog poštovanja i zahvalnosti pred onima 
koji su nesebičnim i neustrašivim življenjem za-
paljenu baklju milosti Božje predali nama u ruke. 
Zahvaljujući njihovom svjedočanstvu hrabrosti 
i vjere dobro znam odakle dolazim, ali s puno 
nade i strepnje htio bih znati kamo ja i moj narod 
danas idemo. Naša nas povijest obvezuje da tu 
baklju vjere i pripadnosti svome narodu čuvamo, 
rasplamsavamo i upaljenu predamo budućim po-
koljenjima”. Na kraju svete mise okupljenom se 
puku obratio vicepostulator postupka mučeniš-
tva »Fra Leo Petrović i 65 subraće« fra Miljenko 
Stojić iznijevši iscrpne podatke o bogatom radu 
Vicepostulature u prošloj godini. Zahvalio je svi-
ma koji doprinose uspješnom radu Vicepostulatu-
re i sve pozvao na daljnju suradnju i potporu kako 
bi ovaj postupak, uz Božju pomoć, bio uspješno 
priveden svome kraju. Širokobriješki gvardijan fra 

DA SE NE ZABORAVI

OBILJEŽENA 66. OBLJETNICA 
MUČENIČKE SMRTI FRATARA NA ŠIROKOM BRIJEGU

Sretan Ćurčić izrekao je riječi zahvale provinci-
jalu i svim svećenicima koji su u velikom broju 
sudjelovali u slavljenju sv. mise te svima koji su 
ovih dana molitvom ispunjali širokobriješku cr-
kvu, sudjelovali u programu 1. Dana pobijenih 
hercegovačkih franjevaca, a posebno je pozdravio 
obitelji pobijenih fratara, te članove splitske po-

družnice Udruge Hrvatske Domovinske Vojske 
1941. - 1945. Zahvalio je i Vicepostulaturi na nje-
zinom radu. Gvardijan je na kraju obećao da će s 
braćom fratrima čuvati mjesto ubojstva i pokopa 
naše braće, a sav puk pozvao na molitvu da ih 
Crkva uzdigne na čast Oltara. 
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U predvečerje 66. obljetnice ubojstva 66 hercegovačkih franjevaca, 
6. veljače, sv. misu zadušnicu predvodio je širokobriješki gvardijan 

fra Sretan Ćurčić u suslavlju s fra Danom Karačićem i dr. fra Andrijom 
Nikićem. Misno slavlje su svojim pjevanjem i čitanjem misnih tekstova 
animirali širokobriješki framaši koji su na ovoj nedjeljnoj svetoj misi 
ispunili do kraju širokobriješku crkvu. Prigodan program u sklopu 1. 
Dana pobijenih hercegovačkih franjevaca nastavljen je predstavljanjem 
knjige dr. sc. fra Častimira Majića “U nebo zagledani”. O knjizi je go-
vorio dr. sc. fra Robert Jolić. Knjiga je tiskana u nakladi Vicepostulatu-
re postupka mučeništva »Fra Leo Petrović i 65 subraće« i »Alfe« iz 
Zagreba. Svetu misu zadušnicu 5. veljače predvodio je fra Stipe Biško. 

„1. DANI POBIJENIH HERCEGOVAČKIH FRANJEVACA“  
4. – 7. veljače 2011.

Nakon Svete mise služene u vojarni “Stanislav 
Baja Kraljević”, a u povodu obilježavanja 19. 

obljetnice Hrvatskog vijeća obrane (HVO) i 6. 
obljetnice 1. pješačke pukovnije Oružanih snaga 
BiH, 6. travnja održana je izložba tiska HVO-a iz 
Domovinskog rata, te predstavljen časopis “Gar-
dist”. Prema riječima glavnog urednika „Gardista” 
bojnika Ivana Dugandžića, na izložbi je predstavljen 
71 časopis nastao u Domovinskom ratu. „Cilj je 
izložbe da se prikupi što više glasila koja će kasnije 
biti izložena u vojnom muzeju koji će biti u sklopu 
vojarne u Mostaru. Muzej je sada u fazi projekti-
ranja i prikupljanja predmeta koji će u njemu biti 
izloženi”, rekao je Dugandžić. O značenju tiska na-
stalog u ratu i poraću govorio je prof. dr. sc. Zoran 
Tomić. Nazočnima su se prigodnim riječima obrati-
li brigadir Slaven Lasić zapovjednik 1. pješačke gar-
dijske pukovnije i general Ivica Jerkić zapovjednik 4. 
pješačke brigade Oružanih snaga BiH.

OBILJEŽAVANJE 
19. OBLJETNICE 
OSNUTKA HVO-a

Nakon mise predstavljena je knjiga „Prikrivena grobišta”. O knjizi su govorili dr. sc. Mile Lasić i don Anto 
Jelić. Program „1. Dani pobijenih hercegovačkih franjevaca“ počeo je 4. veljače svetom misom zadušni-
com koju je predvodio fra Vine Ledušić. Nakon mise Krešimir Šego je predstavio dosadašnje brojeve 
Stopama pobijenih glasilo Vicepostulature postupka mučeništva „Fra Leo Petrović i 65 subraće”.
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Josip Hrkać rođen 1978. godine, 
Mladen Hrkać rođen 1972. godine,
Jozo Hrkać rođen 1968. godine,
Rajko Hrkać rođen 1968. godine,
Božo Soldo rođen 1953. godine i
Veselko Topić rođen 1940. godine.

Maraton pod nazivom „Da se 
ne zaboravi”, a koji se organi-

zira u povodu 13. godišnjice smrti 
Gojka Šuška ministra obrane Repu-
blike Hrvatske krenuo je 28. trav-
nja iz Širokog Brijega ispred rod-
ne kuće ministra Šuška. Pred sami 
polazak blagoslov na maratonce je 
sazvao fra Tomislav Puljić širokobri-
ješki vikar. Maraton u organizaciji 
Zajednice udruga hrvatskih vojnih 
invalida Domovinskog rata Ram-
sko-Neretvansko-Humske županije 
na relaciji Široki Brijeg-Zagreb trči 
poznati ultramaratonac Aleksan-
dar-Aco Golo. U pratnji maratonca 
Gole, kroz Široki Brijeg trčali su ju-
niori i kadeti HKK Široki TT kabeli, 
a do granice s Općinom Grude u 
pratnji maratonca Gole bili su širo-
kobriješki maratonci. Maratonci su 
se kratko zaustavili kod spomenika 
Gojku Šušku u središtu Širokog Bri-
jega, gdje im se prigodnim riječima 
obratio i ispratio na put prema Za-
grebu Općinski načelnik Miro Kra-
ljević. Maratonac Golo s pratnjom 
je stigao u Zagreb (Crkva Bezgreš-
nog začeća Blažene Djevice Marije 
u Dubravi) 3. svibnja 2011. na 13. 
godišnjicu smrti ministra obrane 
Republike Hrvatske Gojka Šuška.

MARATON ŠIROKI BRIJEG-ZAGREB U SJEĆANJE 
NA 13. GODIŠNJICU SMRTI MINISTRA GOJKA ŠUŠKA

Gojko Šušak rođen je 16. ožujka 
1945. u Širokom Brijegu. Nakon po-
vratka iz iseljeništva 1990. godine duž-
nost Ministra obrane obnašao u svim 
hrvatskim vladama od 1991. do 1998. 
godine. Ministar Šušak je odlikovan: 
Veleredom kralja Petra Krešimira IV. 
s lentom i Danicom, Veleredom kralja 
Dmitra Zvonimira s lentom i Danicom, 
Redom kneza Domagoja s ogrlicom, 
Redom Nikole Šubića Zrinskog, Re-
dom Ante Starčevića, Redom Stjepana 
Radića, Redom hrvatskoga trolista, Me-
daljom za Bljesak, Medaljom za Ljeto 
95, Medaljom za Oluju i Medaljom za 

Gojko Šušak   
(16. ožujka 1945.- 3. svibnja 1998.)

SJEĆANJE NA POGINULE ŠIROKOBRIJEŽANE

7. travnja 2011. navršilo se 
19 godina od raketiranja Širokog 

Brijega u kojem je od jugozločinač-
ke vojske život izgubilo šest naših 

sugrađana:

S tugom se i ove godine prisjećamo tih užasnih dana za Široki Brijeg, i uvijek na 
ovaj dan podsjećamo da je agresija bila usmjerena i protiv nedužnih civila. 

iznimne pothvate. Nositelj je Spomenice Domovinskoga rata i Spomeni-
ce domovinske zahvalnosti. Umro je u Zagrebu 3. svibnja 1998. Posmrt-
no je 5. svibnja 1998. promaknut u čin stožernoga generala Hrvatske 
vojske. U središtu Širokog Brijega, 31. svibnja 2008. otkriven je spomenik 
Gojku Šušku ministru obrane Republike Hrvatske.
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